

让干部“轻装上阵”实干担当

——各地各部门在优化考核、规范借调上出实招为基层减负赋能

新华社记者

整治形式主义为基层减负，是一

项重要政治任务，是深化党的作风建

设、推进新时代党的自我革命的重要

抓手。

一段时间以来，各地各部门在推

动精简优化基层考核、严格规范干

部借调等方面因地制宜出实招，不断完

善整治形式主义为基层减负长效机制，

为基层干部干事创业营造良好环

境，让基层干部有更多时间和精力推

动发展、服务群众。

精简优化基层考核，不搞繁琐哲

学

精简优化后，浙江省级层面保留

1个综合考核和8个专项工作考核，市

级及以下保留1个综合考核

提起考核，浙江省的基层干部深有体会：

传统考核指标多，规则繁琐复杂，

一些人不得不把时间和精力花在研

究考核上。现在考核指向、指标明

确清晰，让我们更加清楚重点是什

么、重点抓什么。

基层干部感受之变的背后，是浙

江省优化完善综合考核体系，推进考

核减负的缩影。

近年来，浙江省重点整治千分制

考核、多头重复考核等突出问题，

扎实开展考核精简精准行动，

切实为基层松绑减负。浙江省委组织部

综合考核处处长文涛表示，优化调整后的综合考核，说到底是以考促干，以考准、考实、考出干劲，激励

各地各单位争先创优。

2025年初，由原有的中央质量督

察考核、食品安全工作评议考核和知

识产权保护工作检查考核三考合一

整合而成的中央质量、食品安全

和知识产权保护考核正式亮相实施。

在有关部门指导下，市场监管总局、

国家知识产权局密切配合，与22

个参与考核部门积极研究，在1个月

内将原有的3项考核整合为1个考核方

案、1套考核指标体系，并建成1个考

核信息系统，不仅减轻了基层负担，

还提升了考核的科学性、精准性。

2024年9月，我们发现某区自然

资源局违规借调干部问题比较突出，

在督促立即整改到位的同时，对该局

主要负责同志提出了组织处理意见。

湖南省委组织部组织二处相关

负责同志介绍，下一步将经常性地开

展回头看，防止违规借调干部问

题反弹回潮。

不断规范借调程序、严格借调干

部管理，破解干部借调衍生出的形

式主义问题，切实减轻基层负担。有

效的监督机制，才能确保考核真

实、公平、公正。

新华社北京5月21日电

（记者刘

羽佳）记者5月21日从中国农业发展

银行获悉，为全力支持高标准农田建

设，服务保障国家粮食安全，农发行

近日印发《支持逐步把永久基本农田

建成高标准农田的实施方案》，明确支

持高标准农田建设的总体要求、目标

任务以及工作措施。

方案要求，以提高粮食和重要农

产品生产能力为首要任务，持续加大

对高标准农田新增建设、改造提升和管

护利用等全生命周期支持力度，每年投

放支持高标准农田建设相关贷款不低

于1000亿元。

方案明确，要统筹支持开展田、土、

水、路、林、电、技、管综合治理，紧密衔接

国家建设空间布局和时序安排，坚持

分区施策，依据不同区域特点，实施差

异化支持策略。

同时，要强化信贷资源倾斜，确保

高标准农田建设信贷资金供应，严格执行

信贷产品相关政策规定，严选贷款产品，严守业务边界。

农发行表示，将加强与有关部门沟

通配合，强化对各地支持高标准农田建

设业务指导，加大高标准农田建设支持

力度，全力夯实国家粮食安全根基。

（新华社记者刘

羽佳）

（接1版）湘钢智慧工厂凭借

5G、云计算、AI等前沿技术，率先搭

建起全国首张钢铁工业园区5G+MEC

专网，达成生产流程的智能监控与优

化。这些成功经验，既为湖南制造业

高质量发展筑牢根基，更为在全国范

围内推广智能制造提供了可资借鉴的

范本。

咬定青山不放松，立根原在破岩中。

在智能制造领域，我们须坚持锚

定目标、笃定前行，充分发挥新型举

国体制的制度优势，坚守自立自强的

精神。

（原载《湖南日报》）

张家界市成品油零售分销体系发展专项规划（2025-2035）环境影响评价公众参与第二次信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》及生态环境部令第4号《环境影响评价公众参与办法》的相关规定，我局现将张家界市成品油零售分销体系发展专项规划（2025-2035）的环境影响评价信息进行第二次公示，公众可即日起登录访问<https://gongshi.qsyhbqj.com/h5public->

detail?id=455689（生态环境公示网）查阅本次公示的具体内容。

张家界市商务局

2025年5月22日

锲而不舍落实中央八项规定精神

河北：民意“码”上说 实事马上办

新华社记者 田策 冯维健

业范围内做到应开尽开，并对全区使

用HIS系统的48家定点医疗机构进行

接口改造。

双桥区委常委、纪委书记李奇称，结合学习教育，他们还建立电子处方月通报机制，对工作推进不力的挂牌督办，督促当地严格执行电子处方流转及承接处方零售药店的医保支付政策。

扫码提 线上办 实时查 民意办理模式，让群众诉求 接得住、办得好，以良好作风提升治理效能。

我这慢性病是老毛病了，总得拿药。网上在线医生 秒开 处方，多方便啊。现在凭外地互联网医院开的

线上处方买药，药店说不行，找社区卫生服务站又不给开处方，我们还得去本地三甲医院，太麻烦了。近日，承德市双桥区纪委监委监测到一条群众留言，立即联合相关部门展开调研。

原来，自从相关部门对医保药品外配处方进行规范管理后，当地一度要求凭本市三甲医院或社区卫生服务站开具的处方购药才能享受医保政策，而部分社区卫生服务站因自身药品种类少、开具处方服务没有任何利润等原因缺乏动力，群众买药费时、费力、费心。

群众期盼事就是正风肃纪的发力点。双桥区纪委监委立即监督推动当地医疗保障局为群众买药开通 快车道。针对开具处方动力不足问题，强化日常监管，要求全区医疗机构在执

小切口撬动大治理。民情通办平台上线以来，我们共为群众解决诉求5.5万余件，满意率超过97%。威县县委书记崔耀鹏说，民意码 上说，实事马上办，切实赢得了群众的真心点赞。

王先生，您反映的护栏倾倒问题已解决，请查看反馈图片。5月7日，家住衡水的王利辉接到了当地城管部门打来的回访电话。他通过 市民随手拍 小程序提交问题后，市政人员迅速处理，当天便有了回应。

市民随手拍 是链接在 衡水城管 微信公众号的小程序，集监督、互动、服务功能于一体。市民发现城市管理问题后，可随时随地进行反映。

衡水市城市管理监督指挥中心主任张宁介绍，在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中，他们以解决群众诉求为出发点和落脚点，着力破解民意反馈渠道不畅、办理效率不高等难题，实现了群众诉求 上得来、民生问题 解得快、治理成效 看得见。

我们将从人民群众的真知灼见中获取创新灵感、从人民群众的急难愁盼中找到工作方向、从人民群众的喜怒哀乐中检视自身工作，把民有所呼、我有所应 落到实处。河北省委政法委相关负责人说。

（新华社石家庄5月21日电）

重温经典 走进八省区系列活动在宁夏启动

新华社银川5月20日电（记者艾福梅）20日，由国家广播电视台总局指导，中国广播电视台网络集团有限公司、中国广电网股份有限公司、中国传媒大学联合主办的铸牢中华民族共同体意识暨 重温经典 走进八省区系列活动在宁夏银川市正式启动。

首场活动以 重温经典 走进八省区暨 中华民族共同体意识 大讲堂 为主题，邀请经典电视剧《戈壁母亲》的导演沈好放，主要演员刘佳、巫刚，通过现场座谈和视频连线方式与观众交流互动，并在北京和内蒙古、广西、西藏、宁夏、新疆、

中国广电集团有关同志表示，重温经典 走进八省区系列活动 是进一步扩大 重温经典 传播力、影响力的重要举措，希望通过系列活动让经典的力

量在各民族之间传递，让各民族同胞在共同的文化记忆中增进交流、凝聚共识，在经典的滋养中凝聚奋进力量。

重温经典 频道是在国家广播电视台总局指导下，中国广电主办的公益性频道。自2024年2月1日开播以来，已陆续播出140部经典作品。2025年， 重温经典 频道将展播236部经典作品，涵盖电视剧、动画片、纪录片以及文艺节目等。

中国广电集团有关同志表示，重温经典 走进八省区系列活动 是进一步扩大 重温经典 传播力、影响力的重要举措，希望通过系列活动让经典的力

量在各民族之间传递，让各民族同胞在共同的文化记忆中增进交流、凝聚共识，在经典的滋养中凝聚奋进力量。

中华民族共同体意识 大讲堂 是由国家民委指导，中国传媒大学制作的视频课程。大讲堂邀请多所高校12位优秀教师，以视频形式阐述《中华民族共同体意识》教材的核心内容，有助于广大人民群众更加全面、准确地理解中华民族共同体意识的深刻内涵。

由中国广电宁夏公司围绕 铸牢

中华民族共同体意识 打造的 铸魂

润心 教育平台也同步上线，覆盖机

关、学校、社区等50余家单位。

文明餐桌 光盘行动



节约是美德

